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erano legate alle sorti di un i s t i tu to che na-
sceva con temporaneamen te ad un nuovo 
regime doganale di prova per 1' ar te della 
se ta . Così le scuole res tano, e i ministr i vanno 
via. Per quella di Bergamo, onorevole Cre-
spi, esprimo t u t t a la mia s impat ia , t u t t a la 
mia ammirazione, t u t t o il mio desiderio di 
venirla a visitare, ma ella mi inv i ta ad e-
spr imere un al tro desiderio: quello di por-
tar la , come ha det to , sot to le mie ali. fo le 
esprimerei questo desiderio, ma non oso 
farlo, perchè po t rebbe spiacere al mio col-
lega dell ' istruzione, quasi che noi stessimo 
congiurando per por targl i via una scuola 
t a n t o i m p o r t a n t e e preziosa. 

Ma i n t e s i generale posso esporre un pro-
g r a m m a di amminis t raz ione, e le dirò che 
credo uti l issima r i fo rma t rasfer i re o meglio 
res t i tu i re al Ministero del l ' indust r ia t u t t e le 
sezioni industr ial i . 

Ogni cosa a suo posto ed ogni persona 
. all 'ufficio cui è specia lmente a d a t t a . 

La scuola del lavoro deve prosperare vi-
cino ai centr i della vi ta economica. 

Al Ministero dell ' is truzione non si pos-
sono richiedere telai, macchine agrarie ed 
industr ia l i , p rocediment i per la concia di 
cuoi e per la t i n t u r a delle stoffe, l istini di 
prezzi e tar i ffe doganali e di t r a spor t i ; non 
si possono domanda re laborator i i ed inse-
gnant i per l 'assaggio delle merci. Chiunque 
desidera perfezionarsi ne l l ' a r te sua può e 
deve, invece, far ricorso al Ministero, che 
presiede al l 'economia del paese, a quello 
cioè che è, o dovrebbe essere, il cuore della 
v i ta industr ia le . 

Raccolgo dunque, onorevole Crespi, e 
p r emurosamen te la sua raccomandaz ione ; 
m a l a prego di far la anche al mio collega da 
cui dipende l ' I s t i t u to tecnico di Bergamo. 

P R E S I D E N T E . Così r imane a p p r o v a t o 
a n c h e questo capitolo. 

D a t o il numero degli oratori iscritt i , sic-
come sarebbe impossibile t e rminare oggi 
ques ta discussione, il seguito ne è r inv ia to 
a domani . 

Verificazione di poter*. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 

ha p resen ta to le relazioni sulle elezioni con-
t e s t a t e dei collegi di Cas te l lammare di Sta-
bia, Mantova , San M e a n d r o Garganico e 
Modica. Saranno s t a m p a t e e dis t r ibui te . 

Le pr ime due sa ranno inscr i t te nell 'or-
dine del giorno di mar ted ì prossimo, le a l t re 
due al successivo mercoledì. 

L 'onorevole Goglio, ha p resen ta to una 
sua propos ta di legge. Sarà t rasmessa agli 
Uffici perchè ne a m m e t t a n o la le t tu ra . 

Inierrogazioni ed interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle do-

mande d ' in terrogazione. 
C I R M E N I , segretario, legge le domande 

d ' in terrogazione. 
« I l so t toscr i t to chiede in ter rogare l 'ono-

revole ministro del l ' interno per sapere se il 
Governo, presa cognizione della crisi che 
a t t u a l m e n t e t raversa il Collegio convi t to 
degli orfani dei sani tar i i i ta l iani e delle cause 
che hanno dovuto produrla , non creda di 
provvedere con sollecitudine a un definiti-
vo r io rd inamento di questa is t i tuzione che 
interessa t u t t i i sani tar i i taliani. 

« Pucci ». 
« D o m a n d o d ' in te r rogare l 'onorevole mi-

nistro delle poste e telegrafi se in tenda di-
sporre che cessi subi to il grave inconve-
niente che si verifica, dopo l ' a t tuaz ione dei 
nuovi orarii, circa la pos ta di Reggio Cala-
bria per Napoli, Roma, eec., e viceversa, che 
a t t u a l m e n t e va da Reggio a Villa S. Gio-
vanni per la via di Messina. 

« Valent ino ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

minis t ro degli in terni per conoscere a quali 
in ten t i siasi i sp i ra to il Governo sciogliendo 
il Consiglio comunale di Acerenza. 

« Bissolati ». 
« I sot toscr i t t i in ter rogano il ministro 

del l ' in terno e quello dei lavori pubblici sul 
loro contegno di f ron te ai ferrovieri . 

Bissolati, Zerboglio, Morga-
ri, Montemar t in i , Cabrini, 
Costa, Badaloni, Ferr i G., 
Bentini , De Felice-Giuffri-
da, Agnini, Masini, Tura t i , 
Rigola ». 

« I n t e r rogh iamo l 'onorevole ministro della 
giustizia per sapere se in tende di prendere 
in considerazione le domande degli s t raor-
dinari adde t t i alle Cancellerie. 

« De Felice Giuffrida, Morgari ». 
P R E S I D E N T E . Queste in terrogazioni 

sa ranno inscr i t te nel l 'ordine del giorno e 
svolte secondo la loro iscrizione. 


